ECOLE DES MINES, DE L’INDUSTRIE ET DE LA GEOLOGIE

DEP

TD D’AUTOMATISMES TS2017/TC

ARTEMENT GENIE INFORMATIQUE

Exercice N°1

Soit la fonction logique F(A,B,C) définie par la table de vérité ci-dessus :

Al B F
AT 0
o] 0 |1 1
o1 |0 @ o
gy | 4 0
B 1
1o |1 1
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Donner la premiére, la deuxiéme, la troisieme etda quatriéme formes canoniques de

F(A

,B,C).

Exercice N°2

Simplifier algébriquement les fonLtians suivantes :

Fl=AB+AC+ABC
lﬁ=M+mCD;§EfwA+MC5
F3=A+B+4R%QD
Fs=(A+B)(A+B) (A4 +B)
Fs=A.BC+BC+AB
Fe=(A+B)(4+C)(B+C)

F,=B+ 4B+AB+(C+CD)(A+B)

Fg=(4 +B).(A+ B) =
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Exercice N°3

Démontrer les égalités suivantes :
(A@&@B+A+B).C=A.C+B.C

A®B=(A+B). 4B
Exercice N°4

Donner I'expression logique de la fonction F4(A,B,C,D) définie par le logigramme
suivant :

A

D

Idem pour F»(A,B,C,D):

A >{4 =3

D

Exercice N°5

Donner la forme simplifié¢e des fonctions logiques G et H a partir des tableaux de
Karnaugh suivants :

G H
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Exercice N° Foihl B

Soit la fonction logique F(A,B) representée par le logigramme suivant :

A | {>ﬁ B+

At 6

a. Ecrire 'équation de F(A,B) et dire de quelle fonctiofil s’agit.

b. la réaliser en utilisant uniguement des pories NOR % deux entrées

C. laréaliser en utilisant uniquement des portes IAND 2 deux entrées |
Idem pour la fonction G (A,B) suivante - /"

A

Exercice N°7

£

a1
A 4 12

L

L —

Une serrure de) sécurité s'ouvre en fonction de quatre clés A, B, C et D. Le

fonctionnement de Ia serrure est defini comme suit -

% S(A,B,C,D)= 1 si au moins deux clés sont utilisées

% S(A,B,C,D)= 0 sinon.
1. Etablir la table de vérita de la fonction logique S.
2. Simplifier la fonction logique S par la méthode de Karnaugh.
3. Tracer le logigramme correspondant a S.
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Exercice N°8

Soit un systéme logique a quatre (4) variables d'entrée (A, B, C et D) et quatre (4)
variables de sortie (F, G, H et I) dont le fonctionnement est défini par la table de

vérité suivante :
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Par la méthede ue Karnaugh, déterminer la forme simplifiée des variables de

sortie (F, G, H et [) en fonctionldeﬂs‘variables d’entrée (A, B, Ce
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